1. Kuris teiginys apie partnerystę ( bendriją) yra neteisingas?
I. Ribotos atsakomybės partneriai (limited partners) yra atsakingi už visas bendrijos skolas
II. Ribotos atsakomybės partneriai paprastai nevadovauja partnerystės pagrindu įkurtai įmonei
III. Ribotoje partnerystės visi partneriai lygiomis dalimis dalijasi pelną ar nuotolius.
A) I ir III
B) II
C) I, II ir III
D) I
E) I ir II

2. Antrinė rinka tai:
A) rinka, kurioje dileriai parduoda ir perka, prisiimdami riziką sau
B) rinka , kuri neturi centrinės buvimo vietos
C) rinka, kurioje vertybiniai popieriai yra perkami ir parduodami po pirminio pardavimo
D) rinka, kurioje yra derinami pirkimo ir pardavimo pavedimai t.y. suvedami pardavėjai ir pirkėjai
E) rinka, skirta vyriausybės ir įmonių vertybinių popierių pirminiam pardavimui 

3. Julija Etling ketina verstis atominio reaktoriaus sustabdymo veikla. Darbas bus susijęs su didele rizika ir Julija nori apsaugoti savo personalinį turtą nuo verslo rizikos. Jei ji turės daugumą balsų savo versle, koks turi būti įmonės statusas?


A) Akcinė bendrovė
B) Individuali įmonė
C) Ribotos partnerystės įmonė
D) Nekilnojamojo turto investicijų fondas
E) Bendroji partnerystė


4. Kuris sandoris priskiriamas pirminės rinkos sandoriui?
I. Naujai kuriamos bendrovės akcijos perkamos viešo platinimo metu
II. Jūs perkate akcijas iš mamos, kurias ji įsigijo jūsų dėdės verslo įmonėje
III. General Motors akcijas nusipirkote iš savo draugo

A) II
B) I, II ir III
C) I
D) I ir II
E) I ir III
5. Kuri iš žemiau išvardintų rinkų yra dilerių rinka?

A) The American Stock Exchange (AMEX)
B) The New York Stock Exchange (NYSE)
C) Užbiržinė rinka (The over-the-counter market)

6. IBME Inc. per metus išleidžia 3 mln. dolerių auditoriams metinių ataskaitų auditavimui. Tai yra netiesioginių atstovavimo išlaidų pavyzdys.

A) Teiginys neteisingas
B) Teiginys teisingas

7. Kuris sakinys geriausiai atitinka teiginį: “Apyvartinio kapitalo valdytojo pareiga yra …”

A) nuspręsti kiek firma turi turėti atsargų
B) nuspręsti kiek dividendų bus išmokėta akcininkams
C) nuspręsti kurį ilgalaikį turtą įsigyti
D) nuspręsti kokį projektą firma turi inicijuoti
E) nuspręsti kaip sugeneruoti reikalingas lėšas projektams įgyvendinti


8. Tam tikslui, kad bendrovė būtų listinguojama NYSE ( Niujorko akcijų biržoje), kuris iš kriterijų NĖRA pagrindinis?
A) Bendrovė privalo turėti minimalų direktorių skaičių
B) Bendrovė privalo turėti minimalų turtą
C) Bendrovė privalo turėti minimalią rinkos vertę

D) Bendrovė privalo turėti minimalų laisvų akcijų skaičių
E) Bendrovė privalo turėti minimalų skaičių akcininkų, kurie turi ne mažiau kaip 100 akcijų.

9. Kuris iš teiginių apie akcinę bendrovę yra teisingas?

A) Sunku perleisti akcijas
B) Lėšos, kurias bendrovė gali pritraukti savo veiklai, yra apribotos akcininkų asmeninio turto apimtimi
C) Akcinės bendrovės veiklos laikotarpis yra neribotas

D) Kai mokami dividendai, akcinės bendrovės pelnas neapmokestinamas

E) Akcinė bendrovė turi neribotą civilinę atsakomybę dėl bendrovės skolų

10. Koks yra pagrindinis finansų valdytojo tikslas?

A) Mažinti sąnaudas
B) Didinti pelną
C) Didinti einamąją (dabartinę) akcijos kainą
D) Rūpintis visos ekonomikos socialine gerove 
E) Atlikti finansines operacijas kai ribinės sąnaudos lygios ribinėms pajamoms

11. Finansų rinkos sudaro sąlygas susitikti obligacijų ir akcijų pirkėjams ir pardavėjams.

A) Teiginys teisingas
B) Teiginys neteisingas

12. Kai vertybinių popierių rinkoje pirkėjai ir pardavėjai sudaro sandorius kitų asmenų pavedimu, t.y. ……………… 

A) Aukcionas
B) Akcijų rinka
C) Dilerių rinka
D) Užbiržinė rinka
E) Organizuota rinka

13. Kai vertinamas investicinis projektas, yra svarbu pinigų srautų dydis, bet ne periodiškumas.

A) Neteisingas teiginys
B) Teisingas teiginys

14. Finansininko darbas yra susijęs su trimis pagrindinėmis sritimis: kapitalo formavimu, kapitalo struktūra ir apyvartiniu kapitalu.

A) Teisingas teiginys
B) Neteisingas teiginys

15. Kai bendrovė pirmą kartą parduoda savo akcijas visuomenei, toks sandoris vadinamas ……….... sandoriu.

A) obligacijų rinkos

B) pinigų rinkos

C) grynųjų pinigų rinkos

D) antrinės rinkos

E) pirminės rinkos

16. “Stakeholder” yra kitas “stockholder” pavadinimas.
A) Neteisingas teiginys 
B) Teisingas

17. Studentas gali nusipirkti 100 akcijų vienoje iš didžiausių rinkų, kuri yra:

A) pirminė rinka, veikianti kaip aukciono tipo rinka

B) antrinė rinka, veikianti kaip dilerių rinka

C) antrinė rinka, veikianti kaip pinigų rinka

D) antrinė rinka, veikianti kaip aukciono rinka

E) pirminė rinka, veikianti kaip dilerių rinka.

18. Kuo akcinė bendrovė pranašesnė už individualios veiklos įmonę?

A) Akcinėje bendrovėje sunkiau perleisti nuosavybę

B) Dividendai yra neapmokestinami

C) Akcinės bendrovės veiklos laikotarpis neribotas

D) Akcinės bendrovės savininkai turi neribotą civilinę atsakomybę dėl skolų

E) Paprasčiau įsteigti individualią įmonę

19. Kuris iš sandorių vadinamas pirminės rinkos sandoriu?

A) Investuotojas iš bičiulio perka Chrysler akcijas
B) Chrisler akcininkas parduoda savo turimas akcijas kitam investuotojui
C) Bendrovė viešo pplatinimo būdu parduoda naujas akcijas visuomenei
D) IBM paskelbia ketvirtinius dividendų mokėjimus
E) 1995 m. rugsėjo 25 d. 370.8 mln akcijų NYSE biržoje pakeičia savo savininkus ir nė viena iš jų nebuvo parduota viešo pasiūlymo būdu.

20. Akcijos, kuriomis prekiaujama organizuotoje biržoje, pvz. tokioje kaip Niujorko akcijų biržoje (NYSE), yra vadinama:

A) užbiržinės prekybos vertybiniai popieriai
B) pinigų rinkos vertybiniai popieriai
C) pirminės rinkos vertybiniai popieriai
D) privačiai parduodami vertybiniai popieriai
E) listinguojami vertybiniai popieriai
21. Kuri operatyvios veiklos strategija yra optimali finansininko požiūriu? 

A) Įgyvendinti tokius planus, kurie padidintų jo asmenines pajamas
B) Įgyvendinti tokius planus, neštų didžiausią metinį pelną
C) Įgyvendinti tokius planus, kurie sumažintų bendrovės veiklos rizikingumą
D) Įgyvendinti tokius planus, užtikrintų stabilią akcijos kainą visus metus
E) Įgyvendinti tokius planus, didintų einamąją akcijos rinkos kainą

22. Apyvartinis kapitalas apima atsargas, pinigus, prekinius vertybinius popierius ir mokėtinas sumas

A) Taip
B) Ne


23. Direktorių valdyba turi teisę veikti akcininkų vardu ir turi teisę skirti arba atleisti vadybininkus. Juridine prasme, direktoriai yra “ įgaliotojai” , o akcininkai yra “įgaliotiniai”.

A) Ne
B) Taip 

24. Akcinėje bendrovėje pasireiškia “dvigubo apmokestinimo” problema:

A) Kai bendrovė gauna pelną, sumoka pelno mokesčius, dalina dividendus, o akcininkams išmokėti dividendai vėl apmokestinami

B) Kai bendrovė gauna pelną, sumoka pelno mokesčius, o po to moka palūkanas obligacijų turėtojams, kurie yra apmokestinami

C) Kai bendrovės akcininkų gauti dividendai apmokestinami

D) Kai bendrovės gautas pelnas apmokestinamas

E) Kai bendrovė gauna pelną, sumoka pelno mokesčius, o po to moka palūkanas akcininkams

25. Kuo pranašesnė akcinė bendrovė už individualią įmonę?
A) Individualios veiklos atveju savininkai turi ribotą civilinę atsakomybę 
B) Individualiai įmonei lengviau pritraukti lėšų negu akcinei bendrovei 
C) Individuali įmonė turi neribotą veiklos laikotarpį 
D) Akcinei bendrovei lengviau perleisti nuosavybę
E) Individuali įmonė moka dividendus, o akcinė bendrovė  - ne


26. Vienas iš akcinės bendrovė privalumų yra tai, kad jūs galite įsigyti akcinės bendrovės akcijų ir jūs dėl to nebūsite atsakingas asmeniškai už akcinės bendrovės įsipareigojimus.

A) Neteisingas teiginys

B) Teisingas teiginys

27. Kuris teiginys netesingai užbaigia sakinį? Jungtinėse Amerikos Valstijose ……………..

A) Užbiržinė rinka neturi centrinės buveinės

B) aukciono rinka turi savo fizinę buvimo vietą

C) Užbiržinė rinka veikia kaip aukciono tipo rinka

D) Finansų rinkos skirstomos į pirminę ir antrinę rinkas

E) Naujos akcijų emisijos platinamos pirminėse rinkose

28. Kurios išlaidos laikomos atstovavimo išlaidomis?

A) Išlaidos susijusios su firmos turto draudimu

B) Išlaidos lėktuvo pirkimui

C) Atlyginimas bendrovės menedžmentui

D) Bendrovės veiklos finansavimo sąnaudos

E) Sąnaudos bendrovės finansinių ataskaitų auditavimui

29. Finansų valdymas apima tris pagrindines analizės sritis. Kurios iš sekančių grupių iš eilės ir teisingai išvardija tas sritis?

A). Kapitalo formavimas, kapitalo išlaidos, apyvartinis kapitalas

B) Kapitalo struktūra, apyvartinis kapitalas, kapitalo reitingavimas

C) Kapitalo formavimas, kapitalo struktūra, kapitalo reitingavimas

D) Kapitalo formavimas, kapitalo struktūra, grynasis apyvartinis kapitalas

E) Kapitalo struktūra, kapitalo formavimas, saugumo analizė

30. Kapitalo formavimas tai yra:

A) pasirinkimas kiek turėti grynųjų pinigų

B) pajamų gavimo planavimas

C) apyvartinių vertybinių popierių pirkimo planavimas

D) bendrovės ilgalaikių inveticijų planavimas ir valdymas

E) papildomo finansavimo šaltinių projektų valdymui nustatymas

31. Pagrindinis finansų valdytojo tikslas yra didinti akcijų parduodamų naujiems investuotojams vertę.

A) Neteisingas teiginys

B) Teisingas teiginys

32. Kapitalo struktūra apima:

A) Trumpalaikį turtą ir trumpalaikius įsipareigojimus.

B) Pinigų srautų ateityje dydžio, periodiškumo ir rizikos įvertinimą

C) Trumpalaikių ir ilgalaikių firmos skolų santykį

D) Projektų tipus į kuriuos ruošiasi investuoti bendrovė

E) Ilgalaikių skolų ir nuosavybės santykį 

33. Kuris iš sekančių teiginių neteisingas?

A) Antrinė rinkos sandoriai, tai tokie sandoriai, kuriuos vykdo du investuotojai

B) Akcininkas (stockholder) ir finansinių pretenzijų turėtojas (stakeholder) tai nėra tapatu

C) Bendrovėse NĖRA interesų atstovavimo problemos

D) Yra du antrinės rinkos tipai: aukciono rinka ir dilerinė rinka

E) Pinigų srautai iš įmonės paskirstomi trims grupėms: vyriausybei ir kitiems finansinių pretenzijų turėtojams,  dividendų pavidalu akcininkams ir reinvestuojami atgal į įmonę.

34. Kuris apibūdinimas geriausiai tinka pagrindiniam finansų valdytojo, dirbančio akcinėje bendrovėje, kurios akcijomis viešai prekiaujama, tikslui apibrėžti?

A) palaikyti pastovų pajamų augimą

B) didinti einamąją akcijos vertę

C) didinti pelną

D) išvengti finansinių sukrėtimų

E) didinti pardavimus

35. Ona domisi Tedo gamyklos pirkimu. Kadangi Ona nemoka derėtis, ji pasamdo Marytę derėtis dėl įsigijimo kainos. Nustatykite šio sandorio šalis:

A) Marytė yra įgaliotoja, Ona įgaliotoji

B) Tedas yra agentas, Marytė įgaliotoji

C) Ona yra įgatiotoja, Tedas – agentas

D) Tedas įgaliotojas, Ona – agentė

E) Ona yra įgaliotoja, Marytė įgaliotoji

36. Kuris projektas būtų patrauklesnis finansų valdytojui?

I) Projektas, kuris duotų naudos daugiau, negu kainavo tą projektą įsigyti, įgyvendinti

II) Pinigų srautų vertė viršytų projekto sąnaudas

III) Projektas generuoja tinkamus pinigų srautus rizikos ir dydžio atžvilgiu, bet ne periodiškumo

A) I

B) I, II ir III

C) I ir II

D) I ir III

E) II ir III

37. Niujorko akcijų birža (NYSE) veikia kaip dilerių rinka.

A) Taip 

B) Ne

38. Akcinės bendrovės apskaitininkas nėra atsakingas už visas toliau išvardintas sritis išskyrus …………. .

A) sanaudų apskaitos valdymą

B) kreditų valdymą

C) kapitalo išlaidų valdymą

D) finansinį planavimą

E) pinigų valdymą

39. Antrinės rinkos sandoriai gali atsirasti abiejose: ir dilerinėje ir aukciono tipo rinkoje.

A) Ne

B) Taip

40. Kurie iš pateiktų teiginių teisingai apibrėžia įmonės interesų atstovavimo sąnaudas?

I. Netiesioginės sąnaudos atsiranda, kai finansų valdytojai priima sprendimą priešingą akcininkų sprendimui investuoti, siekdami sumažinti bendrovės veiklos rizikingumą.
II. Tiesioginės sąnąudos atsiranda, kai akcininkai privalo išleisti piniginių lėšų tam, kad būtų prižiūrimas finansų valdytojų darbas.
III. Tiesioginės sanaudos atsiranda, kad finansų valdytojai perka turtą, kuris nėra reikalingas firmos savininkams.


A) I

B) I ir II

C) II

D) II ir III

E) I, II ir III 

41. Kuris tikslas geriausiai apibūdina akcinės bendrovės finansininko pagrindinį tikslą?

A) padidinti investicinių projektų skaičių
B) padidinti pajamų ataskaitoje nurodytą pajamų dydį
C) padidinti rinkos dalį išlaikant pastovų pajamų augimą
D) padidinti pelno dalį tenkančią vienai akcijai (earnings per share)
E) didinti dabartinę akcijos rinkos vertę

42. Prioritetinis finansų valdymo tikslas yra mažinti akcinės bendrovės mokestinius įsipareigojimus.

A) Taip

B) Ne

43. Kas atlieka funkcijas susijusias su mokesčių apskaičiavimu, sąnaudų kalkuliavimu, finansine apskaita ir duomenų kaupimu ir skaičiavimu?

A) Direktorių valdyba

B) Valdybos pirmininkas

C) Akcinės bendrovės apskaitininkas (buhalteris)

D) Gamybos vice- prezidentas

E) Akcinės bendrovės iždininkas (kasininkas)

44. Kaip vadinamas platinimo būdas, kai vertybiniai popieriai neturi būti registruojami Vertybinių popierių komisijose ir paprastai parduodami didelei finansinei institucijai?

A) Antrinės rinka

B) Privatus platinimas

C) Užbiržinė prekyba

D) Viešas platinimas

E) Pirminė rinka

45. Kuris atsakymas į klausimą yra teisingas? “ Kokios yra finansininko pareigos?”

I) Nuspręsti kokio dydžio palūkanas mokėti akcinės bendrovės obligacijų savininkams.

II) Nustatyti santykį tarp skolos ir nuosavybės

III) Nutarti, kurį investicinį projektą įgyvendinti

IV) Nuspręsti, kiek imti trumpalaikių paskolų

A) I ir II
B) I, II, III ir IV
C) II ir III
D) II, III ir IV
E) I, II ir III


46. Finansininkas priimdamas kapitalo formavimo arba investicijų planavimo sprendimus, stengiasi nusatyti tokias investavimo galimybes, kurių teikiama nauda būtų didesnė už tą sumą, kuri buvo išleista toms investicijoms įsigyti.

A) Taip

B) Ne

47. Finansų valdytojas yra atsakingas už bendrovės atsargų dydžio nustatymą. Kuri iš finansinio valdymo sričių apima šį veiksmą?

I. Kapitalo formavimas arba investicijų planavimas

II. Kapitalo struktūros valdymas

III. Apyvartinio kapitalo valdymas 

A) III

B) I ir II

C) I, II ir III

D) II

E) I

48. Kuris teiginys klaidingai apibrėžia atstovavimo išlaidas?

A) Atstovavimo problema atsiranda , kai yra interesų konfliktas tarp akcininkų ir vadovų.

B) Jei akcininkai mano, kad atstovavimo išlaidos yra per didelės, jie gali pradėti bendrovės valdytojų keitimą, naudodamiesi balsavimo teisių perėmimu iš kitų akcininkų.

C) Neteisioginės atstovavimo išlaidos atsiranda, kai bendrovės vadovai vengia rizikingų projektų

D) Atstovavimo sąnaudos, tai tokios bendrovės išlaidos, kurios duoda pelną akcininkams.

E) Atstovavimo problema atsiranda, kai kyla interesų konfliktas tarp įgaliotojo ir įgaliotinio.

49. Kokios verslo organizavimo formos įmonės veiklos nesustabdo savininko mirtis?

I. Individualios veiklos įmonės

II. Bendrijos

III. Akcinės bendrovės

A) I ir III
B) II ir III
C) III
D) II
E) I


50. Kokių sprendimų finansų valdytojas nepriiminėja?

A) Kokias ilgalaikes investicijas įsigyti?

B) Kur firma gali gauti ilgalaikio finansavimo investicijoms apmokėti?

C) Koks santykis turi būti tarp skolų ir nuosavybės?

D) Kaip firma turi valdyti apyvartinį kapitalą?

E) Kada turi būti sušauktas akcininkų susirinkimas?

51. Finansinio valdymo požiūriu, ūkinės bendrijos verslo organizavimo forma laikoma svarbesne negu akcinė bendrovė.

A) Ne

B) Taip

52. Du akcinės bendrovės privalumai yra: lengva perleisti nuosavybę ir neribotas veiklos laikotarpis.

A) Taip

B) Ne

53. Kurioje aukciono tipo biržoje, vyksta didžiausios dienos apyvartos?

A) Amerikos akcijų biržoje (AMEX)

B) piminėje rinkoje

C) Filadelfijos akcijų biržoje

D) Niujorko akcijų biržoje (NYSE)

E) užbiržinėje rinkoje

54. Kuris iš teiginių apie ekonominę verslo etiką priimant sprendimus yra teisingas?

I. Kuo didesnė tikimybė, kad bus nustatytas manipuliuotojas, tuo didesnė tikimybė , kad jis ( manipuliuotojas ) atsiras.

II. Kuo didesnės sankcijos, tuo mažesnė tikimybė, kad kas nors manipuliuos.

III. Neetiško elgesio laukimos sąnaudos yra mažesnės, jei informacija apie manipuliavimą greitai ir plačiai paskleidžiama.

A) I, II ir III

B) II

C) I

D) I ir III

E) I ir II

55. Kapitalo formavimo ar investicijų planavimo metu kokius pinigų srautų paramentrus reikia įvertinti?

I. pinigų srautų dydį

II. pinigų srautų periodiškumą

III. pinigų srautų riziką

A) I

B) I ir II

C) II

D) I, II ir III

E) II ir III

56. Kuris iš pateiktų klausimų nėra laikomas pagrindiniu finansinio valdymo klausimu?

A) Kokias ilgalaikes investicijas bendrovė turi įsigyti?

B) kokio dydžio palūkanas bendrovė gali mokėti už paskolą?

C) Kur bendrovė gaus ilgalaikį finansavimą?

D) Koks turi būti skolos ir nuosavybės santykis?

E) Kaip bendrovė turi valdyti apyvartinį kapitalą?

57. AB “Kenper grupė” gavo du pasiūlymus įsigyti jų įmonę. Pimame pasiūlyme nurodyta, kad akcininkai gaus 60 €. už akciją grynais (einamoji kaina – 45 €.) ir dabartinė bendrovės valdyba bus pakeista. Antrame pasiūlyme pateikta, kad akcininkai gaus 55 €. grynais už akciją, bet bendrovės vadovai bus atleisti, kai bus nupirkta AB “Kenper grupė”. Kenper grupės valdyba stengiasi blokuoti pirmąjį pasiūlymą ir palaiko antrąjį pasiūlymą. Kokia tai situacija?

A) kapitalo formavimas (investicijų planavimas)

B) kapitalo struktūros formavimas

C) atstovavimo problema

D) grynųjų pinigų valdymo sprendimas

E) apyvartinio kapitalo planavimas ir valdymas

58. Bendrovėje, kuri neturi ilgalaikių skolų, kapitalo struktūros klausimas yra nereikšmingas.

A) Teiginys neteisingas

B) Teiginys teisingas

59. Kokie yra akcinės bendrovės privalumai?

I) Lengva perleisti nuosavybę

II) Ribotas veiklos laikotarpis

III) Dvigubas apmokestinimas

A) I ir III

B) II

C) I ir II

D) I, II ir III

E) I

60. Kuris iš sekančių sandorių laikomas pirminės rinkos sandoriu?

A) pirkimo pavedimas pateikiamas investiciniam bankui naujos emisijos akcijų įsigijimui

B) pirkimo pavedimas pateikiamas finansų tarpininkui akcijų įsigijimui Niujorko biržoje

C) pirkimo pavedimas pateikimas finansų tarpininkui akcijų įsigijimui Amerikos akcijų brižoje (AMEX)

D) pirkimo pavedimas pateikiamas dileriui akcijų įsigijimui užbiržinėje rinkoje

E) pirkimo pavedimas pateikiamas finansų tarpininkui liztinguojamų akcijų įsigijimui vietinėje biržoje

61. Lengviau yra įsteigti indivilualią įmonę, negu akcinę bendrovę.

A) Taip

B) Ne

62. Finansų valdytojo pagrindinis tikslas yra didinti einamąsias pajamas.

A) Ne

B) Taip

63. Kai savininkai yra bendrovės vadovai (taip kaip individualios įmonės atveju), bendrovė gali turėti atstovavimo sąnaudų.

A) Teiginys teisingas

B) Teiginys neteisingas

64. Ką apibrėžia kapitalo struktūros sąvoka?

A) bendrovės trumpalaikį turtą ir trumpalaikius įsipareigojimus

B) santykį tarp trumpalaikių įsipareigojimų, kuriuos firma naudoja jos trumpalaikiam turtui įsigyti

C) ilgalaikių investicijų santykį

D) santykį tarp skolų ir nuosavybės, kurį bendrovė naudoja finansuodama savo veiklą

E) santykį tarp ilgalaikių skolų ir paprastųjų akcijų, kurios yra bendrovės kapitalo sąskaitoje
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